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приміщення; кваліфікація і популяризація спеціалістів; використання 

авторитетних свідчень на користь послуги, що створює атмосферу довіри тощо. 
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МАРКЕТИНГОВИЙ АУДИТ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

РИНКОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 

 

 Для забезпечення успішної діяльності та формування економічно 

стійкого функціонування підприємства у довгостроковому періоді необхідна 

система контролю маркетингу, яка дозволить заздалегідь виявляти проблеми та 

формувати засоби мiнiмiзацiї їхнього впливу. У цій ситуації може допомогти 

відносно новий інструмент аналізу та оцінки бізнесу – маркетинговий аудит. 

Маркетинговий аудит був вперше здійснений на початку 50-х років 

минулого століття у США консультаційною фірмою «Booz-Allen-Hamiltron». 

Однак дані, пов’язані з систематичним описом цього процесу, було 

опубліковано тільки у 1959 році. У 1960-х роках маркетинговому аудиту 

приділяється все більше уваги, він часто згадується у переліку послуг 

консалтингових фірм [1]. 

Маркетинговий аудит є комплексним аудиторським дослідженням 

маркетингового середовища підприємства, яке включає оцінювання його 

виробничо-збутової дiяльностi, а також виявлення проблем, які перешкоджають 

досягненню оперативних i стратегічних цілей та отриманню бажаного 

результату. Формування маркетингового аудиту є одним із найскладніших 

завдань стратегічного управління. Його необхідність обумовлена потребою 

менеджменту підприємства в отриманні iнформацiї, що характеризує його 

фінансово-господарську дiяльнiсть, а також складові елементи середовища та 

на цiй основі координації дiяльностi системи управління з метою досягнення 

поставлених цілей.  

Маркетинговий аудит розглядається у трьох аспектах: як етап процесу 

планування маркетингу, процедура аналізу внутрішнього i зовнішнього 
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маркетингового середовища з метою виявлення прихованих або недостатньо 

використовуваних можливостей підприємства, підвищення ефективності його 

маркетингової діяльності; як напрям аналітичної маркетингової функції, який 

спрямований на визначення проблем внутрішнього i зовнішнього середовища, 

розробки рекомендацій щодо їх запобігання й усунення; як незалежний метод 

глибокого стратегічного та оперативного контролю всієї сукупності 

маркетингової активності підприємства або її частини. Як форма стратегічного 

контролю вiн надає можливість отримати iнформацiю щодо закономірностей 

розвитку ринків певних товарів та діагностувати вiдповiднiсть дiяльностi 

підприємства споживчому попиту [2]. 

Мета маркетингового аудиту полягає у виявленнi тих напрямкiв 

дiяльностi, де iснують проблеми, щодо розробки шляхiв пiдвищення 

ефективностi маркетингової дiяльностi фiрми [3]. Досягнення зазначеної мети 

можливе за умови вирішення низки завдань, до яких відносять зниження 

маркетингових ризиків підприємства, а саме: незатребуваності продукції; 

неефективності цінової політики підприємства; невiдповiдностi якості товару 

вимогам споживачів; неефективності органiзацiї системи збуту на пiдприємствi 

[2].  

Проведення маркетингового аудиту не є обов’язковим, однак дозволяє 

виявити приховані можливості підприємства за рахунок більш ефективного 

використання наявних маркетингових  ресурсiв. Необхiднiсть застосування 

маркетингового аудиту виникає тодi, коли у власникiв або керівників 

підприємства з’являється сумнів у ефективності функціонування системи 

маркетингу пiдприємства.  

Маркетинговий аудит є не лише методом перевірки ефективності роботи 

вiддiлу маркетингу, а також і методом оцінювання як стану його внутрiшнiх 

справ, так i позицiї на ринку. Тобто, метою маркетингового аудиту є 

фінансовий аналіз складових бізнесу, його господарської дiяльностi, 

дослідження розвитку перспектив підприємства. Внаслiдок проведених 

маркетингових дiй розробляється перелік актуальних питань, на якi варто 

отримати вiдповiдi, щоб виявити наявнi проблеми й спланувати шляхи їхнього 

вирiшення за допомогою моделi проведення маркетингового аудиту.  

Таким чином, традицiйнi форми i методи управлiнського контролю 

виявилися неспроможними задовiльнити новi iнформацiйнi потреби управлiння 

суб’єктів господарювання, власників підприємств, кредиторів, iнвесторiв та 

iнших споживачiв iнформацiї. Все це стимулювало запровадження незалежної 

форми превентивного контролю – маркетингового аудиту. 

 

Список лiтератури 

 

1. Корягiна С. В. Маркетинговий аудит / С. В. Корягiна, М. В. 

Корягiн: [навч. посiб.] – Київ: «Центр учбової лiтератури», 2014. – 320 с. 



  

166 

 

2. Перерва П.Г. Становлення та розвиток маркетингового аудиту в 

Українi / П.Г. Перерва //Бiзнесiнформ. – № 1. – 2012. – С. 191-193. 

3. Катаєв А. В. Соцiально-орiєнтований маркетинг-аудит: 

[монографія] / А. В. Катаєв.– Харкiв : Видавець Оберемок В., 2005.—   212 с. 

 

 

Мануілова О.П., магістрант 

Душина Л.М., к.т.н., 

доцент кафедри економіки та підприємництва ім. Т.Г. Беня, 

Національна металургійна академія України 

м. Дніпро 
 

ХАРАКТЕРИСТИКА РИНКУ МЕДИЧНИХ ПОСЛУГ 

ДНІПРОПЕТРОВЩИНИ 

 

У маркетингових системах охорони здоров'я в Україні немає місця 

такому поняттю, як медична допомога, а існує елемент ринку - медична 

послуга.  

Ринок медичних послуг як економічну категорію можна розглядати як 

сукупність медичних технологій, методів організації та форм надання медичних 

послуг, соціально-економічних відносин між медичними суб’єктами та 

споживачами. 

Особливості ринку медичних послуг полягає у специфічності праці 

медичних працівників, коли збереження життя пацієнта, гуманітарна місія 

охорони здоров'я і етична сторона лікарської діяльності набагато переважають 

економічну доцільність і рентабельність медичної діяльності. Крім 

вищезазначеного ринок медичних послуг має такі особливості: кваліфікаційні 

вимоги, що призводять до обмеження кількості практикуючих лікарів; 

специфічні вимоги, що призводять до обмеження кількості лікарень; 

недосконалість та специфічність конкуренції; медичні послуги різнорідні, їх 

важко зіставити; немає прямого зв'язку між ціною та витратами споживача; 

наявність зовнішніх ефектів.  

Ринок медичних послуг в Дніпропетровській області має досить велику 

ємність (станом на 01.01.2018 3231,14 тис. осіб [1]) і ще більшу базу для 

розвитку – в міському бюджеті на 2017 рік видатки Департаменту охорони 

здоров’я Дніпропетровської обласної державної адміністрації склали 12,9% 

проти 19,8% запланованих [2]. За даними Держслужби статистики, витрати на 

медицину складають 3,8% бюджету українських домогосподарств [3].  

Конкуренція на ринку медичних послуг у Дніпропетровському регіоні 

обумовлена, як і скрізь на українському ринку, невеликою кількістю 

пропозицій та мізерністю бюджету клієнта. Відповідно до статистичної  

інформації  




